

Президент Беларуси связал католическую церковь с нацистами

[T thetablet.co.uk/news/14302/belarus-president-links-catholic-church-with-nazis](https://thetablet.co.uk/news/14302/belarus-president-links-catholic-church-with-nazis)

07 июля 2021, Планшет

Джонатан Люксмур



Лукашенко обвинил Католическую церковь в «идентификации с фашистами». Алами

Президент Беларуси обвинил Католическую церковь в «идентификации с фашистами» за то, что она попросила свои приходы спеть традиционный гимн в прошлую субботу в День независимости.

"Боль от преступлений, совершенных в годы Великой Отечественной войны, до сих пор в наших сердцах, но некоторые люди хотят повернуть историю вспять, реабилитировать своих дедов и завершить начатое ими дело, разрушив суверенное государство", - сказал Александр Лукашенко.

«Они двинулись к святыням нашей государственности под знамена фашистских наемников, поскольку наши СМИ сообщают о том, как они теперь стремятся молиться в храмах Всевышнему».

66-летний глава государства выступил на государственном празднике 3 июля, посвященном взятию Минска Советской Красной Армией в 1944 году от немецко-оккупантов, который был отмечен в католических храмах гимном *Магутный Божа* .

Он сказал, что традиционный красно-белый флаг Беларуси, выставленный во многих католических церквях, является «знаменем фашистских наемников», и предупредил, что его страна «не позволит истории повториться». Лукашенко добавил, что он приказал закрыть границу Беларуси с Украиной после того, как обнаружил сеть «спящих террористических ячеек», координируемых Литвой, Польшей, Германией, Украиной и Соединенными Штатами.

«Современные коллаборационисты снова вышли на передний план, идеологические последователи и потомственные наследники нацистов», — сказал президент, чье переизбрание в августе 2020 года оспаривалось оппозиционными группами и западными правительствами, что спровоцировало жесткие репрессии со стороны сил безопасности. «Тем, кто сегодня мечтает о реванше и жаждет разделить Беларусь, я говорю одно: спасибо, что побудили нас действовать во имя справедливости».

Руководители Католической церкви, представляющие около 15 процентов населения Беларуси в 9,4 миллиона человек, поручили приходам отметить годовщину пением «*Магутной Божи*», сочиненной в 1940-х годах, которая была предложена в качестве государственного гимна в 1993 году и стала символом антиправительственных протестующих за последний год.

Выступая 3 июля в национальном святилище Церкви в Будславе, в 90 милях к северу от столицы, которое в настоящее время восстанавливается после пожара в середине мая, хорватский нунций Ватикана архиепископ Анте Йозич призвал граждан Беларуси стремиться к примирению и миру, «демонстрируя при этом миру, как защитить этические и моральные ценности, а также свои собственные символы, основанные на этих ценностях».

Однако председатель Архиерейской конференции епископ Витебский Олег Буткевич предупредил католиков, что «для постсоветского пространства характерно наличие у власти людей, которые демонстрируют силу зубами и кулаками».

«Пусть восстановление святилища Будслава станет знаком восстановления власти Божией в нашей стране», — сказал архиерей. «Иначе не будет авторитета у людей, стремящихся уподобиться Богу в правдивости, искренности, мудрости, ответственности и жертвенности. Мы хотим видеть таких людей на ответственных должностях, доверяя им наше здравоохранение, образование, производство, управление и, наконец, власть».

Европейский Союз и США ужесточили санкции против белорусского режима две недели назад в ответ на нарушения прав человека и вынужденную посадку коммерческого рейса Ryanair в мае. Выступая в конце июня, Лукашенко обвинил «врагов» Беларуси в попытках разжечь католическое гражданское сопротивление и

разделить преобладающую в ней православную церковь после того, как увольнение православного архиепископа за выступления против нарушений прав человека вызвало широкое возмущение.